

■ Свет ислама

ЗАБОТЫ НЕЗРЯЧЕГО ИМАМА

Ахмад ХАЛИКОВ

В село Старые Саны Благоварского района назначен слепой имам. Теперь его главная проблема - строительство мечети.

Недавно в село Старые Саны Благоварского района был назначен имам. Интерес к этой персо не вызывает непростой факт - он незрячий. Его зовут Равиль Хабибуллин. Обучение исламу, как и многие другие незрячие мусульмане России, он проходил в Реабилитационном центре при казанской мечети "Сулейман".

- Когда я возвратился в родное село, то завел речь с имамом-мухтасибом Благоварского района Анасом хаэрратом Уразметовым о том, что здесь нет мечети. Он мне ответил, что без имама невозможно получить и землю, и открыть расчетный счет для строительства, - рассказывает Равиль хаэррат.

В округе на 25 км, действительно, нет мечети. Единственная мечеть для десяти близ расположенных деревень находится в районном центре Языково. На пятничную молитву без своего транспорта не добраться, особенно старикам. Вот и пришла идея мухтасибу района сделать имамом Равиля хаэррата для села Старые Саны и окрестных деревень. Провели приходское собрание и его выбрали настоятелем нового прихода. Интересно, что во время учредительного собрания некоторые люди задались вопросом: не будет ли ему трудно, ведь он как-никак слепой. Тогда Анас хаэррат возразил: "Главное не зрение, главное сердце. Если сердце видит, то человек сможет работать".

Эти слова стали решающими в определении дальнейшей судьбы Равиля Хабибуллина. Равиля Хабибуллина имамом утвердил и верховный муфтий, шейхуль-ислам, председатель ЦДУМ России Талгат Таджуддин.

После учредительного собрания начали собирать документы на выделение участка под строительство, написали письмо главе районной администрации.

Ответ от главы администрации Благоварского района Юрия Коземаслова не заставил себя ждать. В ответном письме на коллективное обращение говорится: администрация не против предоставить землю, но только если получит письменное подтверждение источников финансирования.

- А где их взять, когда наш народ обычно строит мечеть, собирая деньги с миру по нитке? - сетует Равиль хаэррат.

Сейчас стала дилемма, где искать спонсоров. Ведь мечеть так необходима для жителей села и соседних деревень.

- В нашем селе живет около 700 человек, расположено пять улиц, только в наш сельсовет входят три деревни, расположенные близко друг к другу, - объясняет необходимость мечети новоиспеченный имам. - А еще и соседних деревень порядка восьми.

Как отмечает Равиль хаэррат, в селе раньше была мечеть, но в 1930-е годы храм разобрали и построили на его месте школу. Теперь имам мечтает возродить и построить мусульманский "Дом Аллаха" заново.

Пока же жители села для проведения культовых обрядов договорились собираться в здании начальной школы после двух часов дня. Благо местные власти пошли на уступки. Появится ли еще одна мечеть в Благоварском районе Башкортостана - теперь зависит от спонсоров. Пока же Равиль хаэррат Хабибуллин поехал в Казань в мечеть "Сулейман", чтобы продолжить постигать обязанности имама.

■ Интервью

ЧИСТОТА ПОЛОСТИ РТА - ЭТО СУННА



Беседовал
Тимур РАХМАТУЛЛИН

Шамиль Минигалиев - молодой стоматолог. В свои 27 лет он уже главный врач одной из ведущих стоматологических клиник Уфы "Вербена-Дент". Однако работа главврача - не просто организация функционирования всего учреждения и четкой работы своих подчиненных, но и кропотливый труд стоматолога. И при этом он - практикующий мусульманин.

- Шамиль, для начала хотелось бы тебя поздравить с недавней женитьбой. Сразу напрашивается такой вопрос: как тебе удается совмещать ислам и работу? Получается ли совершать все намазы?

- Спасибо за поздравление. Ислам и работа в клинике "Вербена-Дент" николько друг другу не противоречат. Что касается намаза, уразы и других форм поклонения - это наша обязанность. Всегда стараюсь быть в состоянии ритуальной чистоты (тахарат), а когда подходит время - совершаю намаз.

- Приходится нередко слышать, что многие в силу различных причин скрывают перед своими коллегами свою принадлежность к религии. Хотелось бы у тебя узнать, а твои коллеги, директор клиники знают о том, что ты мусульманин?

- Знают, я этого не скрываю. У нас нет никаких ограничений для того, чтобы совершать обязательные молитвы на работе, посещать

пятничные и праздничные намазы. Хоть со мной работают не только мусульмане, есть и христиане, в целом относятся с пониманием. Некоторые даже интересуются, вопросы задают. У директора положительное отношение к исламу. И я стараюсь соответствовать образу правильного мусульманина и не разочаровывать никого. Мы друг друга поздравляем с мусульманскими праздниками. Угощаю мясом с курбана. С коллегами ходим по пятницам в мечеть. Столь толерантное отношение руководителей и сотрудников к религиозным чувствам коллег положительно влияет на работоспособность коллектива.

- Шамиль, не хочется задавать вопроса "давно ли ты в исламе". Сформулирую его лучше по-другому: давно ли ты совершаешь намаз? Что повлияло на твоё мировоззрение?

- Родился я в татарской семье, мусульманские принципы были заложены еще в детстве.

Помню, как моя бабушка Тахия ханум учила нас с братишкой дуа после еды, а также другим молитвам, во время учебы в университете стал ходить на пятничные намазы в мечеть на Тукаева. Каждый из этих дней был как праздник. Потом с семьей переехали в другую часть города, недалеко от мечети "Ихлас", которая стала для меня почти родной. В студенческие годы, когда проходит формирование мировоззрения, часто посещал уроки в мечетях "Ихлас" и Первой соборной мечети (на Тукаева). Недавно проходили лекции и аттестация ДУМ РБ в Исламском

колледже им. Марьям Султановой, по результатам которой нам вручили свидетельства на право преподавания основ ислама. Для меня это большая честь: руководители муфтия лично вручили такую важную для меня документ.

- Вероятно, у тебя и круг общения сформировался в основном из единоверцев. Многие ли из мусульман обращаются к тебе как к специалисту?

- Любой человек рано или поздно обращается к стоматологу. Пока не встречал таких счастливых людей, у кого ни разу не было проблем с зубами. Поэтому знакомые, как узнают о моей профессии, предпочитают обращаться именно к единоверцу - тут доверия больше, спросить можно, если что не так (смеется). Пока, спасибо Богу, все были довольны.

А вообще в нашей клинике работают высокопрофессиональные специалисты. Мы впервые в Уфе начали работать с микроскопом. При увеличении в 24 раза четче видны структура зуба, анатомические особенности строения корневых каналов, краевое прилегание пломб, коронок. С этим оборудованием появилась возможность выполнять сложные работы по лечению каналов. Стоматологи других клиник нередко направляют пациентов ко мне в сложных случаях на лечение под микроскопом.

- Продолжаешь ли ты дальше повышать свою квалификацию?

- В исламе поощряется стремление к получению знаний и самосовершенствованию. Периодически посещаю международные се-

мины, которые ведут лекторы из Германии, Франции, Италии, Израиля, Украины. Был на всемирных симпозиумах по имплантологии, которые проходили в Пекине и в Москве.

Накопив теоретический и практический багаж, теперь веду смешанный прием: занимаюсь лечением, протезированием, хирургией и имплантологией.

- Ислам уделяет особое внимание чистоте, в том числе гигиене полости рта. Некоторые пользуются мисваком. Ответь как специалист-стоматолог, можно ли заменить мисвак обычной зубной щеткой с пастой или нет? И что ты порекомендуешь нашим читателям?

- Если сам пророк пользовался и настоятельно рекомендовал остальным мисвак, тут какие-то расуждения о пользе или вреде палочки из дерева арак излишни. Вместе с тем рекомендую подбирать зубную щетку и пасту каждому человеку индивидуально по показаниям. Если есть заболевания десен и повышенная чувствительность зубов на холодное и горячее или имеется реставрация (пломба) на передних зубах, лучше использовать мягкую щетку и пасту с пониженной абразивностью (индекс RDA). Кроме того, не стоит увлекаться отбеливанием зубов в домашних условиях без контроля со стороны специалиста, в противном случае есть риск возникновения повышенной чувствительности зубов на холодное и горячее. Лучше провести офисное отбеливание с последующим циклом фторирования. Результат будет лучше, и избежите нежелательных последствий.

Чистота полости рта - это сунна. Во рту порядка 700 видов микробов, и многие проблемы (кариес, воспаление десен) возникают чаще всего из-за плохой гигиены полости рта. Поэтому необходимо чистить зубы как минимум два раза в день: утром после завтрака, вечером после ужина. Пусть это станет привычкой. После еды полоскать рот теплой водой или ополосквателями (которые не содержат спирта), пользоваться зубной нитью, зубочисткой, мисваком. И посещайте раз в полгода стоматолога. Даже если ничего не болит, просто в качестве профилактики. Под микроскопом, например, можно обнаружить скрытый карies на его начальных стадиях. Опытный врач определит, где может разваться пульпит, или разрушается зуб, обучит правильной гигиене полости рта, даст рекомендации.

Желаю всем читателям газеты "Рисалат" здоровья - физического и духовного, - постоянного роста и совершенствования во всех направлениях!

■ Новости ЦДУМ

СЕМИНАР ДЛЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

Ринат САГИТОВ

В РИУ ЦДУМ России прошел семинар для преподавателей основ ислама

В Российском исламском университете Центрального духовного управления мусульман России завершился семинар для преподавателей основ ислама, которые

работают при мечетях. Занятия прошли в два этапа: с 17 по 20 января, с 28 по 30 января.

Религиозные деятели с разных регионов Поволжья и Урала прошли курс лекций. Преподавателей основ ислама ознакомили с методическими пособиями и программой преподавания. Знакомство с учебной методологией прошло с целью унификации и стандартизации единой учебной программы для всех приходов ЦДУМ России.

Также для религиозных деятелей были организованы уроки по таджвиду (правила чтения Священного Корана), маҳрадж (использование установленных механизмов произношения арабских букв и ее вариантов), хадисы (изречения пророка Мухаммада (мир ему), ахляк (исламская этика) и другие дисциплины).

Напомним, 22 ноября 2012 года в Уфе Совет по государственно-межконфессиональным отношениям при президенте Республики Башкортостан, Башкирский

государственный педагогический университет им. М.Акмуллы, НИЦ Развития исламского образования, Духовное управление мусульман Республики Башкортостан и ЦДУМ России провели научно-практический семинар "Формирование миротворческой среды". Целью семинара было комплексное рассмотрение проблем деятельности религиозных организаций на местах, требований органов прокуратуры лицензирования религиозного обучения в мечетях.